近日,记者从甘肃省经济合作局获悉,根 据甘肃省招商引资暨陇商大会工作安排,经 市州审核推荐、甘肃省招商引资工作领导小 组审定,甘肃省将对近两年落户甘肃、投资额

度较大、经济效益和社会效益较好的兰州东

甘肃省将表彰

招商引资优秀企业及商会

驻東大使王文天: 中国商会会员企业要"讲好中国故事"

3月30日,中国驻柬埔寨大使王文天在 柬埔寨中国商会第八届理事会第二次会员大 会上表示,中国商会会员企业要"讲好中国故 事",唱响中国好声音。

王文天说,中资企业要牢记社会责任, 才能得到当地民众的欢迎。虽然柬埔寨的 创业条件艰苦,各种硬件设施等均不完善, 但很多中资企业不惧困难奋斗在柬埔寨土 地上,感谢中资企业为中柬友谊做出的努

王大使赞誉1月洪森首相正式访华为今 年及下一个60年的中柬关系开了个好头,表 示今年是中柬执法合作年, 也是中柬文化旅 游年,洪森首相预计出席4月北京举行的"一 带一路"高峰论坛,表明中资企业在柬埔寨经 济发展中的重要地位,希望中资企业要加大 利用互联网新媒体的宣传, 做好舆情风险防 控和应对,对不实报道要澄清。

王大使说,中资企业要行稳致远,坚持互 利共赢,共商共建共享,才是持续中柬经贸合 作健康发展的重要保障,只有坚持互利共赢 的理念,中柬经贸合作才能走得更远更好,在 友好协商的基础上, 把企业自身发展和柬埔



●图为柬埔寨中国商会会长陈长江(左)向中国驻柬埔寨大使王文天赠送新版《柬埔寨中国商 会商务指南》。

寨的需要结合起来。称柬政府正制定完善新 的投资法、税收等政策,推出系列举措改善营

商环境,对中资企业是好消息。 王文天表示,企业要合规经营,遵守当地

业主体责任,牢固底线思维,维护企业形象, 杜绝政治违规事件,不涉足国家明令禁止的 产业,杜绝拖欠工人工资,损害劳工正当权益 事件,杜绝影响中国形象,损害双边关系的事 王大使希望会员企业要发挥好带头作

法律,高度重视规范企业海外经营,要落实企

用,成为遵纪守法的表率,商会要团结和凝聚 在柬中资企业,明确商会性质和地位,带领会 员企业共同发展,企业要以商会为依托,形成 合力。强调企业要做好安全生产,强化安全发 展理念,中企负责人是安全管理第一责任人, 同时关注员工的心理安全, 把职工的业余生

当日,柬埔寨中国商会会长陈长江总结 了去年商会工作,表示中国商会自1996年成 立以来,积极推动中国与柬埔寨的投资贸易 往来,搭建中柬贸易合作交流平台,壮大了会 员队伍,提醒会员企业守法经营,热心公益, 树立中资企业的良好形象。

陈长江说,在柬中资企业已经成为最大 贡献团体和柬税收收入的最大贡献者之一, 成为各领域的领头羊,表示要把商会建设成 会员交流合作的家园、团结友爱的榜样、民间 友谊的大使、守望相助的港湾。

方友谊置业有限公司、甘肃德福新材料有限 公司等 16 户投资企业以及为甘肃省招商引 资工作做出成绩的北京甘肃企业商会、甘肃 省浙江企业联合会等10个商会进行表彰。

拟表彰的16户投资企业为:嘉峪关索通 公司、北京首航艾启威节能技术股份有限公 司、张掖海升现代农业有限公司等;10个优 秀商会为:北京甘肃企业商会、广东省甘肃商 会、天津市甘肃商会、重庆甘肃商会、海南省 甘肃商会、甘肃省浙江企业联合会、甘肃省福 建商会、甘肃省山东商会、甘肃省江苏商会、 甘肃省陕西商会。 (马如娟)

无锡惠山成立 商会会员企业纠纷调解工作室

近日,江苏无锡市惠山区区委统战部、区 司法局、区工商联组织开展"组团送温暖、法 律进商会"专项行动,在全区11个商会分别 成立了民商事纠纷调解工作室。根据执业律 师的专业领域特长和不同行业商会的对接法 律需求, 在每个民商事纠纷调解工作室配备 2名调解律师和1名调解员,为商会会员企 业提供防范法律风险咨询、法律实务专项培 训、企业合法权益保护、会员企业间民商事纠 纷调处等法律服务,进一步推动民营经济健 康有序发展,受到商会会员企业一致欢迎。

上蔡商会联合好心企业 捐助7名贫困学生

3月26日,河南驻马店市上蔡商会联合 驻马店市长仑农机公司、驻马店市"萤火虫" 爱心助学协会、驻马店市"荷晴"爱心公益协 会在驻马店实验小学北校区举行"爱心助学 呵护成长"捐赠仪式,为该校7名贫困学生每 月捐助600元的助学善款。

驻马店市工商联副主席、上蔡商会常务 副会长兼秘书长郭秀根希望受捐助的学生有 一颗进取之心、乐观之心和感恩之心,努力学 习,提升自己,争取把自己培养成祖国栋梁之 才。同时他还呼吁各爱心企业,能够将爱心助 学行动进行传递,帮助更多困难学子。受捐助 学生代表,表示自己一定会好好学习,尊敬老 师,热爱同学,长大以后更好地回报社会。

以"银行+商会"模式

(金灿灿)

四川省江西商会 祭祀大典 在成都举行

3月30日,以"江右商帮一脉相承"为主 题的四川省江西商会万寿官祭祀大典活动在 成都洛带古镇江西会馆举行, 江西赣商联合 总会领导,在川江西籍老领导,重庆市江西商 会、洛带客家乡贤代表,四川省江西商会领导 和会员企业家代表300多人出席祭典活动。

此次祭祀活动由四川省江西商会发起、 四川省江西商会和洛带古镇景区管理委员会 联合主办,四川各赣籍商会协办。举办此次祭 祀活动的目的是为了弘扬中华传统文化,传 承江右商帮精神,增进四川赣商对江右商帮 历史的了解,凝聚四川赣商力量,增强赣商自 信心和自豪感,用实际行动弘扬"厚德实干义 利天下"的新时代赣商精神,为川赣两地经济 建设和社会发展贡献力量。

据悉,江西会馆(万寿宫),是远离故土的 江西同乡父老在陌生异乡的精神堡垒, 早先 江西人外出经商流寓的江西客商致富之后辄 建万寿宫,一以典神,一以联谊,江西客商慷 慨而虔信,珍视同乡信义之谊,各省会馆中也 以江西会馆万寿宫的建筑最为壮观, 庙会活 动最为繁盛, 彰显江西人的经济社会地位和 强大的乡情凝聚力。

据统计,最多时在全国有1300多座江西 会馆,川渝地区就有300多座,以洛带为代表 的江西会馆(万寿宫),是清代巴蜀建筑史上的 一道道亮丽风景,凝聚着无数入川江西人的 虔诚、智慧和精明,也成为寓居四川江西人代 代传承不绝的精神信念,支撑着众多的入川 江西人共度艰难,分享喜悦,寄托希望。目前, 洛带古镇江西会馆与广东会馆、湖广会馆、川 北会馆等四大会馆均为国家级重点文物保护

改革开放40年来,一大批新赣商沿着先 辈的足迹,再次来到四川经商创业,不断发展 壮大。2008年10月,四川省江西商会正式成 立,现在已经进入第四届,是在川赣商企业联 系乡情、信息共享、资源共享、抱团发展的重 要平台。商会以政治建会、团结立会、服务兴 会、改革强会为标准,在促进川赣两地经济合 作与文化交流,以及政府与企业、企业与企业 的合作等方面发挥了重要作用。商会现有直 属会员企业300多家,下辖眼镜行业分会、安 义分会和灯光演艺专委会,有广元市江西商 会,成都市萍乡商会、九江商会、赣州商会、上 饶商会等5个团体会员单位,会员总数近 3000 家,在川累计投资 800 多亿元,纳税 80 亿,解决就业工作岗位5万多个。商会成立 10年来积极履行社会组织职能,参与社会公 益和精准扶贫工作,先后为汶川、芦山地震、 江西水灾以及川赣两地精准扶贫等捐助款物 5000多万元,受到了川赣两地政府的肯定和 表彰。

(杨炉良 文 / 图)



四川奶协召开五届二次会暨举行乳企自律签约仪式

四川省奶业协会近日在成都召开第五 届二次会议暨举行乳企自律签约仪式,近 100 名会员代表出席大会,四川省农业农村 厅等有关领导到会祝贺并讲话,四川省奶业 协会常务副会长兼秘书长杨盛兴主持大会。

四川省畜牧总站站长徐旭首先致辞,对 会议召开表示热烈的祝贺,传达了"四川省 教育厅、四川省财政厅、四川省农业农村厅 《关于农村义务教育学生营养改善计划工作 相关问题的通报》",并代表行业管理部门作 了重要讲话。

会议听取和审议通过了协会会长李自 成作的"开局谋篇起好步,砥砺前行服好务" 的工作报告,常务副会长兼秘书长杨盛兴作 的"四川省奶业协会2018财务收支报告", 协会监事长曾世明作的"履职监督,维护权 益"的监事会工作报告。

会议同意增补21个理事单位(个人)、1 个常务理事单位和3个副会长单位,并分别 颁发牌证。西昌华宁农牧科技有限公司张明 国代表新当选的理事发言。

会上,四川新希望乳业有限公司、四川



雪宝乳业集团有限公司、四川菊乐食品股份 有限公司等 16 家在川生产和销售乳制品企 业宣誓签约"四川奶业乳企行业自律成都宣 言",宣言向全社会郑重承诺:加强四川省优 质奶源基地建设;守住乳制品质量安全底 线;确保"学生饮用奶"的产品质量;构建养 殖加工合理公平利益联结机制;加大奶业科 普宣传引导:自觉维护四川省奶业有序健康

原四川省农业厅常务副厅长、四川省奶 业协会第四届会长、第五届名誉会长傅志康 发表了热情洋溢的"做大做强奶产业,行业 自律作表率"的重要讲话并吟诗一首,以此

会上与会者献计献策,愿共同携起手 来,一起拼搏,实干兴乳业,共创四川奶业的 美好明天!以优异成绩庆祝中华人民共和国 成立七十周年。 (四川省奶业协会供稿)

力促东北振兴 江苏繁荣 江苏省辽宁商会认真筹备喜迎长三角辽商大会

华诞十十载,逐梦创辉煌! 为迎接即将 召开的长三角辽商大会暨长三角辽商发展 论坛,江苏省辽宁商会认真筹备,以此次大 会为契机,加强与会员企业和在苏辽商的联 系,大力宣传商会和商会企业,开创商会工 作的新局面。

2019年3月30日下午, 江苏省辽宁商 会 2019 年第一次会长办公会在南京举行, 来自江苏各地的副会长、监事长及秘书长、 副秘书长等20余人参加了会议。商会副秘 书长周丽娟首先汇报了长三角辽商大会的 会议情况,以及2018长三角杰出成就奖、突 出贡献奖、助辽发展贡献奖的评选标准,副 会长张建东宣读了上述奖项的推荐名单并 经与会人员举手表决通过。会议宣布了新增 常务副会长、副会长及理事的名单。

会上, 执行会长张振凯代表商会做了

2018年工作总结和 2019年工作思路的汇 报。据悉,2018年,江办省辽宁商会友挥平 台优势,积极为两省对口合作及招商引资铺 路搭桥,全年共举办、协办两省政府部门召 开的招商推介会、企业家座谈会25场次;组 织召集驻苏企业参加项目洽谈百余人次,签 订投资意向协议8家;先后有中共抚顺市委 书记来鹤、葫芦岛市副市长黄晓霞等专程来 访,召开专题研讨和企业家座谈会,现场签

整合优势资源,打造联合体,创建新格 局,为振兴东北,繁荣江苏展示新作为做出 新贡献。2019年江苏省辽宁商会将紧紧围 绕苏辽两省的战略部署,积极探索创新合作 模式,力争在"政府对接,商会合作,重大项 目开发合作上"有新的思路和新的突破。同 时,加强合作机制联动、大型庆典和年会活 动联动、返乡建设联动等五个联动,形成整 体合力,力促东北振兴,江苏繁荣。

对于即将在4月16日召开的长三角辽 商大会, 江苏省辽宁商会会长彭小冬强调: "这次大会定位高、规格高、层次高,在长三 角一体化国家战略的发展背景下,辽宁商会 长三角联盟的成立意义深远。这也对我们江 苏辽宁商会的工作提出了更高的要求,那就 是如何在更大更广阔的的平台下发挥商会 的职能和作用,更好地助力辽商发展、服务 苏辽两省对口合作。为此,希望大家对这次 大会高度重视,积极参与,群策群力,并以这 次大会为契机推动商会全年工作再上新台

据悉,这次会长办公会上,还举行了江 苏省辽宁商会与苏州市辽宁商会的战略合 作签约仪式。 (李健)

助力小微企业发展

■陈伟 王斌斌

为切实提升服务实体经济质效, 助力小 微、服务平商,打造特色金融服务品牌,浙江 平阳农商银行以企业商会为平台, 挖掘潜在 客户群体,满足企业融资需求,增进与商会企 业的联系,以实际行动支持小微企业发展。

坚持以业务发展为硬道理,积极践行普 惠金融,拓展渠道建设,打造与第三方合作模 式的共享经济。创新业务发展模式,提供个性 化服务,打好亲情牌,发挥"平阳人自己的银 行"的品牌优势,提升影响力,拓展新客户群; 丰富产品种类,创新推出科保贷、商标贷、税 银贷、创业贷、企业主循环贷等金融产品,促 进资金归集和精准扶持,提升核心竞争力,打 造真正的精品银行。

今年以来,平阳农商银行积极承担金融 服务职能,开展一系列进商会、进协会、进政 府活动。先后积极融入梅源、梅溪、腾蛟、水 头、海西、顺溪等商会年会,积极为广大商会 会员提供金融服务,对商会会员执行信用贷 款优惠利率信贷政策; 与麻步花边针织商会 签订战略合作协议, 授信该商会会员贷款额 度2亿元;迅速对接平阳会计师协会、平阳电 子商务商会、昆明温州商会,向商会会员大力 推广支持小微企业的特色金融产品; 作为副 会长执行单位,与100多位万全商会会员前 往武义,参加活动并展开全面合作;联合海西 镇,对辖区内企业开展"三服务"活动,支持小 微企业健康发展。截至目前,该行已对接县内 商会10家,协会13家,办理商会会员贷款 137户,贷款金额 1.86 亿元。

与平阳各商会"强强联姻",利用"平"字 品牌资源,为平商提供更加便捷、优惠、全方 位的服务。同时,以商会为平台,针对平商群 体的特殊性,加大政策倾斜力度和信贷支持, 开拓适合平商的产品。通过优化营商环境,形 成决策高效、定价灵活、服务精细的优势,引 金融活水解决小微企业融资难题。

截至目前,小微企业贷款达到805户,余

东莞市广西商会精准扶贫回馈家乡

日前,东莞市广西商会"情系隆林,精准 扶贫"捐助活动在广西壮族自治区百色隆 林县者浪乡么窝村举行。广西百色市隆林 自治县党委常委、人民政府副县长陈东,自 治县人民政府副县长黄桂华, 东莞市广西 商会会长杨燕茜,执行会长肖明海,名誉会 长盘绍凤,常务副会长杨美忠、梁绍邱、欧 枝恒,副会长杨有保、陈才旺、李均旺、刘英 伟、班武疆,理事甘金建,秘书长张琳出席活

捐赠仪式上,东莞市广西商会会长杨燕 茜首先代表东莞市广西商会全体会员向隆 林县的父老乡亲们表示诚挚的问候和祝福。

杨燕茜表示,扶贫济困,是中华民族的传统 美德,东莞市广西商会坚持强调会员要积极 履行社会责任,热心参与公益事业,希望商 会能通过开展各种公益活动,影响和带动更 多的社会群体和个人,加入到社会服务行列 中来。也希望商会的这次捐助,成为推动隆 林县者浪乡么窝村贫困群众脱贫致富的重 要力量,并祝愿贫困群众们用勤劳的双手争 取早日脱贫,过上幸福的生活。

陈东表示,饮水思源,非常感谢东莞市 广西商会各位企业家对家乡人民的牵挂,感 谢商会一行不辞辛劳来到隆林县,为隆林县 的扶贫攻坚建言献策、添砖加瓦。陈东提到,

多年来,感谢各位企业家将参与脱贫扛在肩 上,放在心里,将脱贫工作付诸于行动,不仅 在资金上给予了支持,更在脱贫攻坚中把脉 开方,为隆林县的脱贫攻坚和经济社会发展 带来了很好的发展机遇,加快迈进了决胜全 面小康的步伐。

在伤残贫困户家中,商会一行表示了深 切的问候,并送去了慰问品和慰问金。同时 表示,商会要把家乡的精准扶贫工作作为商 会社会服务工作的重点之一,坚持下去,要 多多组织和鼓励商会会员为家乡的精准扶 贫事业助力。

(据中华工商时报)

贵州黔东南州巧借商会平台助力招商引资

商会会员大会是企业家云集的好日子, 3月28日,广东佛山市南海区农产品商会 举行 2019 年第四届第二次会员大会。为深 化粤黔两地交流合作,助力黔东南州招商引 资。州政府驻广州办事处主动出击,积极协 调联系,在招商专员夏立军和南海区农产品 商会的大力支持帮助下,黔东南州组织商务 局等相关部门参加了会议,大会滚动播放了 黔东南州招商引资宣传片,推介了黔东南州 的优质"山货"。州政府驻广州办事处主任黄 欣、州商务局副局长孙林应邀出席会议。

大会现场,既具"颜值"又具"品质"的麻 江蓝莓、天柱油茶生态鸡、从江香猪肉、黎平 山茶油等原生态农特产品,让参会客商眼前 为之一亮,精选参加推介的农特产品,都产 自空气清新,被称为"绿色氧吧,洗肺胜地" 的黔东南大地,"山中雾"、"草间露"的自然 特质,赋予了它们不一般的颜值与品质。

州政府驻广州办事处充分利用此次契 机,积极对话与会嘉宾,重点推介黔东南区 位优势、资源优势、配套优势、服务优势,集 中展示了黔东南的比较优势和投资魅力,在 耐心、详细解答嘉宾疑问的同时捕获数条项 目信息。接下来,驻广办将进一步跟踪研判 此次收集的项目信息,加强与商会、企业的 联系对接,力促更多优质项目落户黔东南。 (辛文)

额 18.11 亿元,分别同比增长 10%和 33%。